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Paris dönt
Debrecen, augusztus 30.

Magyarország szeme Parisra 
irányul: mit felel az entente arra 
a jegyzékre, amelyet Friedrich 
kormánya küldött neki. Hogy a 
legfőbb tanácsot nem sikerül 
megtéveszteni a tények elferdí­
tésével és hamis beállításával, 
azt bizonyosra vesszük. Egy 
gróffal, mg egy az ismeretlen­
ségből felszínre hozott vasmun­
kással kibővített Friedrich-kor- 
mányt az entente ép oly kevés­
sé fog elismerni, amint nem is­
merte el a második Friedrich- 
kormánvt. amely e két rekvizi- 
tum héjjával szűkölködött. Nem 
is az a kérdés, hogy Friedrich- 
ék céh érnek-e, hanem hogv a 
meggondolatlan, ncívke jegyzi x 
folytári milyen álláspontra he­
lyezkedik az entente Magyar- 
országgal szemben?

Fzért mondjuk szerencsétlen­
ségnek. hogy ilyen rövidlátó 
emberek kezébe keriilhetctc 
Magyarország kormányának 
rudja. A háborúban elszegé­
nyedtünk. a novemberi fegyver- 
szünet. maid a bolsevizmus alatt 
a végletekig tönkrementünk, 
minden reményünk az entente 
jóindulata és segítsége. Élelmet, 
tüzelőszert, nyersanyagot, min­
dent. amire az uj élet megindu­
lásához. a nyugalomhoz, a rend­
hez. a konszolidációhoz, a ter­
melő és építő munkához szük­
ségünk van, csak az ententetól 
kaphatjuk, az entente megszab­
ja a feltételt, amlev mellett bé­
két és gazdasági segítséget haj­
landó adni. Akkor jön egv kis 
csoport, amely a maga számára 
vindikálja a gondviselésszerti 
küldetést és dacolni merészel a 
világ egyetlen hatalmasságával.

Az entente azonban, a mi re­
ményünk szerint, ezúttal is kü­
lönbséget fog tenni Magyaror­
szág és a Friedrich-knrmánv kö­
zött. Ha elismerését azért ta­
gadta meg a második Fricdrich- 
kormánytól, mert létrejöttét 'és 
fennállását nem az összes nem­
zeti erők hatásának tulajdonította, 
úgy a harmadik Friedrich-kor- 
m.ánv vakmerő és meggondolat­
lan lépése miatt sem fogja meg­
vonni támogatását Magyaror­
szágtól. "A legfőbb tanácsnak 
média és eszköze lesz kivenni a 
puccsal és államcsínnyel meg­
szerzett hatalmat a Fricdrich-féle 
társaságtól, az országot azonban 
nem fogja suttani azért, mert 
szüklátkörü férfiak nem híd iák 
megérteni, mi a magyar nemzet
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Íz entente válaszjegyéke előtt
Heinrich Ferenc volt & koalícióra készülő pártok 
miniszterelnökjelöltjje. — Kaptak-® Fríedrtehék 

meghívást Páriába ?
A mai napon még nem kap

tutik pozitív értesülést arról, 
hogy mit válaszolt az entente 
legfőbb tanácsa a Friedrlch- 
kormány jegyzékére. Budapest­
ről érkezett hir szerint a fővá­
rosban már tudni vélik, hogy az 
entente válaszjegyzéke megér­
kezett, amely visszautasította 
volna a harmadik Friedrich 
kormány elismerését. Ezt a hirt 
a legnagyobb fenntartással kö­
zöljük

Heinrich vezette a 
koalíciós tárgyalásokat

Becs. aug 30. A Neue Freie 
Presse érdekes adatokat közöl a 
harmadikFriedrich-kornrány 
megalakulásának előzményeiről.

A koalíció létesítésére törekvő 
pártok képviselőinek Heinrich bé­
renc kereskedelemügyi miniszter 
volt a miniszterelnökjelöltje.

A keddi értekezleten Heinrich 
Ferenc, Bethlen István gróf, Vá- 
zsonyi Vilmos, Garami Ernő. He­
gedűs Lóránt és Lovdszy Mar­
ton vettek részt és folytatták a 
kibontakozási tárgyalásokat. % 
vezető politikusok délelőtt a Lo- 
vászv-párt körhelyisé gében tar­
tottak értekezletet, amelyen Hein­
rich Ferenc beszámolt eddigi tár­
gyalásainak eredményéről. A ki­
bontakozási tárgyalások az en­
tente budapesti képviselőivel köz­
vetlen érintkezésben haladtak elő­
re, de Friedrich miniszterelnök 
magatartása' következtében újabb 
nehézségek merültek föl. A nádo­
rai ista és kereszténvszociálista 
pártok, az ébredő magyarok és , 
a kisemberek 72 képviselője meg­
jelent a miniszterelnökinél és kije­
lentette. hogv háromszázezer em­
ber áll mögöttük, akik a kor­
mány keresztén vszociálista jelle­
gének fentartását és Friedrich 
miniszterelnök maradását követe­
lik. Fz^a tüntetés befolyással volt 
a kabinetválság megoldására. 
politikai helyzet megítélésénél te­
kintetbe keü venni, hogv Magyar- 
országon a holsevlznmsra némely 
körökben erősen jobb felé kalló 
hangulat következeit. Sokan még 
telb vanunk elkeseredéssel az el­
szenvedett sérelmek miatt. Fried­
rich miniszterelnök nviltan annak 
a felfogásnak ad kifejezést, hogy 
Clémenceaa jegyzéke csak a kor

m dny zó távozását követette, de 
nem követelte egyszersmind az 6 
vezetése alatt álló kormány távo­
zását is.

A párisi meghívó
Friedrich miniszterelnök továb­

bá hivatalosan közzétette, hogv a 
békekonferencia elnökétől meghí­
vást kapott, hogy három képvi­
selőjét küldje ki Parisba a béke­
konferenciára. Ezzel a közléssel 
szemben arra az e1!entmondásra 
utalnak, hogy'- az entente nem is­
merte ét a Friedrich-normen \>t es 
ennek dacára három képviselőjét 
meghívta volna Parisba a béke 
konferenciára.

Amikor délben a vezető politi­
kusok értekezlete a Lovászv-párt 
klubjában összeült, megjelent 
Heinrich Ferenc dezignáit minisz­
ter dnök és kijelentette, hogv te­
kintettel a fcr.forgó nehézségekre, 
passziójától visszalép. A politiku­
sok erre Friedrich miniszterelnö­
köt is meghívták, ő azonban nem 
jelen meg. hanem Csil'érv mi­
niszter utján az ismeretes üzene­
tet küldte az értekezletnek, mely­
nek részvevői kijelentették, hogy 
erek után minden tanácskozás 
cé'faJan. A szociálisták hangsú­
lyozták. hogv semmi körűimé- 
nvek Mzöjt sinn vesznek részt a 
Fricdrich-kabinethcn és a további 
kibontakozási akciótól visszavo­
nulnak.

Friedrich üzenete bizonvos mér 
fékben tisztázta az állítólag Pa­
rish.! hivott hármak misztikus 
ügyét. Politikai körökben ugv vé­
lekednek. bogv'nem Friedrich mi­
niszterelnök kapott Párisba meg­
hívást, mert ott akkor még nem 
tudhatlak a kabinetalakitási tö­
rekvések meghiúsulásából, hanem 
a hártms küldöttség Párisim me­
nesztésének *z ötlete Friedrirh- 
nek saját iniciativdfa volt. Beszé­
lik, hogv .Varjassy Fajos drl. a 
szegedi kormány kereskedelem­
ügyi minisztere tett 11 ven irány­
ban lépéseket a budapesti francia 
misszió képviselőiénél. Az entente 
misszióknál nem tudtak arról, 
hogy Pdrisból meghívást küldtek 
volna Friedrich miniszterelnök­
nek. Tovdszy Márton, aki akkor 
még külügyminiszter volt. kije­
lentette, hogv nines tudomása ar­
ról, hogy a magyar kormány 
ilyen meghívást kapott volna.

Friedrich párisi követel
A Párisba küldendő három tagú 

bizottság úgy a Magyarországot 
érdeklő kérdésekről, mint a kor­
mányalakításról, ugyszintéya bé­
ketárgyalások előkészítéséről tár­
gyalna. Hir szerint ennek a bi­
zottságnak Teleky Pál gróf. Tán 
rzos Gábor tábornok és Varjassy 
Lajos dr„ a szegedi kormány 
volt kereskedelemügyi minisztere 
lesznek a tagjai.

A néppárt »««mfíny-
vesztése Szabó István 

nevével
01 van helyről, ahol a Friedrich 

kormány tagjait alaposan és sze­
mélyesen ismerik, arról értesü­
lünk. hogv a mezőgazdák mi 
niszterévé kinevezett Szabó 1st-

merr vezére és ríz éven át volt 
országgyűlési képviselő, hanem 
surokapátkai Szabó István föld- 
míves. a nénpárt tagja, akinek a 
■nevét az azonosság miatt a nép­
párt már azelőtt is több ízben 
kihasználta a földműves lakos­
ság körében űzött ági táti óra és 
most is azért delegált a kabinet­
be. hogy a tiszta néppárti jelle­
gei leplezze.

D* »warn dl
». bMd»p«s*i helyzetről

Bukarest aug. 30. A Viharul 
jelenti: Diamandl meghatalma­
zott miniszter egv francia uiság 
munkatársa előtt a következő ki­
jelentést tette:

— Lehetetlennek látszott, hogv 
a szélső bolsevista kormányzat 
után Magyarországon egv kon­
zervatív kormánvalakitás siker­
rel túrion. Fz a József főherceg- 
féle kormány sorsának magyará­
zata. 'A román katonai parancs-
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!, Vétkesnek tekintetnek mindazon 
f-ífrének, akik Mr nem r<wx szári 
d ék kai a nyilvános helvtségokbe». 
vonatokban, az nteikon stb. bármi- 
képen közölni bircaztelni. mefibeazélnt 
fogják az akár igaz. akár képzeli hí­
reket vagy véleményeket, amelyek 
a harci tevékenyeget érintik; to 
vákhá amelvek n helyzetre a cso­
portok áthelvcrésére. vagy a katonai 
hatóságok rendelkezéseire, vagy bár 
minemfl, a román hedstreget érintő 
ügyekre vonatkoznak

2. Vízen vétkezések e k atonal blrf.B 
által első ős níolsó fokban fognak 
tárgyaltain! és epri ima terjedő be- 
Aráira és 9000 lei pénzbüntetésre cl~ 
Ítéltetni. *mikor a fenti vétkek kém­
kedési és drnlás-szándék kai történtek, 
a bábom esetén érvénpet büntetések 
fognak ofgrehajtaitiL
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nokság minden erejét megteszi 
tette, hogy Budapest élelmezését 
biztosítsa.

Hcdüstt Milán lesz 
a budapesti cseh követ
Bécs, aug. 30. A cseh-szlovák 

köztársaság legközelebb kinevezi 
budapesti követét. Hodzsa Milan 
dr. személyében, aki már a Ká* 
rolvi-rezsim alatt cseh-szlovák 
politikai ügyvivő volt.
Magyarország: nem fizet 

hadi kártérítést
Saint Germain, aug. 30. A Chi­

cago Tribune értesülése szerint 
Magyarországra vonatkozólag az 
a terv merült fel, hogy az orszá­
got teljesen uj államnak, a régi 
Magyarországgal semmiféle jogi 
kapcsolatban levő államnak kell 
tekinteni. Nyilvánvaló az a terv, 
hogy Magyarországot a volt mo­
narchia háború előtti és hadi a dó­
ságaiban részesítsék, de semmi­
féle kártérítést sem követelnek.

Az erdélyi csapatok parancs-
__ __ Bokságátől___ _

Körrendelet
a 8181. számú utazási (forgalmi) 
rendeletre vonatkozó szolgálati 

ülggeíékkek
1 .Csapataink által elfoglalt terü­

leten a Tiszától keletre, ennek a pa­
rancsnokságnak 8181, számú rendelé­
sében adott Intézkedések érvényben 
maradnak.

2. Kim személyek részére, akik 
Magyarország belső részén, úgy miit 
, csapataink által elfoglalt területen, 
„mely a Duna-Tisza közét magában 
toglalia, a cselt szlovákok által el­
foglalt területen északon és a franciák 
> szerbek, által elfoglalt területen to­
vábbra is érvényben marad. — Az 
utazás ezen a területen fényképpel el­
látott utazási Igazolványokkal fog 
történni, kiállítva a helyi rendörhivatal 
által és láttamoztatva a legközelebbi 
katonai parancsnokság által. A Bu­
dapesten lakó egyének részére, akik 
« közeliévé falvakba akarnak utazni, 
* budapesti katonai parancsnokság 
meg fogja állapítani a határt, amely­
nek körletében az utazás csak pol­
gári hatóság áltat kiállított azonos­
ság! igazolvánnyal, a katonai parancs­
nokság láttamozása nélkül Is lehet 
utazni.

3. A 2-lk pont alatt feltüntetett 
körletben az utazás csak egymással 
.-’omszédos helységekben van meg­
engedve, a polgári hatóságok által 
kiállított és a katonai hatóság által 
nem táttamozott igazolvánnyal, A 
2-ik és 3-ik pont alatt feltün­
tetett utasítások abban az esetben 
lesznek megváltoztatva, hu a katonai 
szükségletek ezt megkívánják.

4, A 2-!k pont alatt mutatott terű 
itten lakó egyének, akik a ml csa­

pataink által elfoglalt területen kívül,
de csak a cseh-szlovákok által elfog­
lalt területre, Ausztriába, a szerbek 
és lugoszlávok által elfoglalt magyar 
területre akarnak utazni, csak fény­
képpel ellátott igazolvánnyal lehet, 
kiállítva a helyi hatóságok által és 
láttamoztatva Hadsereg Parancsnok­
ság, Csapattest- és Hadtestparancs­
nokság által.

5. Mindazon egyének, akik a 2. pont 
alatt feltüntetett csapataink által el­
foglalt területről a 4-ik pont alatt fel­
tüntetett területen kívül akarnak utaz­
ni, kötelesek a helyi hatóságok" által 
útlevelet kiállíttatni és láttamoztatni 
a budapesti csapatok parancsnoksága 
által

6. Uj rendelkezésig a 2-ik pont alatt 
feltüntetett körletből a Tiszától kelet­
re elfoglalt körletbe vagy fordítva, 
polgári egyéneknek tiltva van az uta­
zás, kivévén azon egyéneket, akik hi­
vatalosan utaznak és egy külön 939-es 
számú nyílt parancscsal bírnak, kiál­
lítva a katonai hatóságok által (Had­
seregparancsnokság, Csapattestek-, 
Hadtest-, Hadtáp- és felügyeleti pa­
rancsnokságok hírszerző irodái által). 
Ugysznitén megvan engedve a ! iszán 
át való utazás azon egyéneknek, akik 
a Tisza nyugati vagy kelet! részéről 
elmenekültek, a gyanús személyek ki­
vételével. Ezeknek a hazatérőknek 
személyenkint 100 kgr.-ig terjedő pod- 
gyászt szabad magukkal vinniök. 
Ezen hazatérők utazási igazolványai

csakis egyszeri utazásra érvényesek 
ta hazatérésre), ki lesznek állítva a 
polgári hatóságok által és láttamoz­
tatva katonai hatóságok által (az er­
délyi csapatok parancsnoksága. Csa­
pattest-, Hadtáp-, Hadtest- és feltig> e- 
letl kerület-parancsnokság hírszerző 
irodái által). Azoknak, akik a Tisza 
keleti körletéből annak nyugati kör­
letébe térnek haza, egy nyilatkozatot 
kell adniok, azon parancsnoksághoz, 
amely az utazási igazolványukat lát- 
tamozta, hogy nem fognak vissza­
térni.

7. A katonai parancsnokságok uta­
zási engedélyt adhatnak azoknak 
akiknek a Tisza mindkét partján bir­
tokuk van, de csak a Tisza partjain 
levő Helységekbe.

8. Minden a 2-ik és 3-ik pont sze­
rint kiadott engedély csak" egyszeri 
oda, és visszautazásra érvényes és 
azok csak 30 napi érvénnyel bírnak.

9. A szövetséges államot? által ki­
adott útlevelek minden esetfkn érvé­
nyesek.

10. Azok az egyének, akik a fen­
tebbi rendelkezések ellen cselekesz- 
nek, a hadbíróság elé fognak állíttatni 
és a forgalmi (utazási) rendelet 1 
pontjában megállapított büntetésekkel 
lesznek sújtva.

Budapest, 1919 augusztus 20 
Az erdélyi csapatok főparancsnoka: 

MARDARESCU tábornok 
Vezérkari főnök:

PAN AITESCU tábornok

M angolok megszállták Odesszát
Pétervár eilen angol akció készül. — A románok 

áttörték a Dnyeszter-frontot.
Moszkva, aug. 30. A hadi­

hajók három napi heves ágyú- 
tüzelése után az angolok partra- 
szállithatták csapataikat és meg­
szállották Odesszát.

Berlin, aug. 30. Rotter­
damból jelentik: A Kronstadt 
elleni támadás és a bolsevistá­
kon a Finn-öbölben aratott győ­
zelem után Gough tábornok 
kiáltványt intézett Pétervár 
lakosságához. A kiáltvány hírül 
adja a bolsevisták vereségét, 
tudatja, hogy megalakult az 
északnyugati orosz kormány és 
csatlakozásra hívja fel az orosz 
főváros lakosságát. A kiáltvány 
azt bizonyltja, hogy az angolok­
nak Pétervár elleni akciója egy­
re szilárdabb formát ölt.
A románok győzelme 

s, Djeyeszternél
Bukarest, aug. 30. X ro­

mán sajtóiroda jelenti augusztus 
26-ikáról: Ma éjjel a román csa­
patok a besszarábiai fronton a 
bolsevisták harcvonalát a 
Dnyeszter mellett több straté­
giailag fontos ponton áttörték. 
Négyszáz vörös gárdistát fog­
tak el, a zsákmányolt hadiszerek 
között két motoros naszád is 
van.
A lengyelek megverték 

a bolsevistákat
London, aug. 30. A Central

News Varsóból arról értesült, 
hogy a lengyel csapatok a ke­
leti fronton súlyosan megverték 
a bolsevistákat. Egy egész vö-

női divat üzlete
Piac-utca 42. sz-
(Hungária-káiúMzziil szemben.)

kostütn kelmék
métere 95 kor., 

90 cm. széles selymek 
métere 98 kor,, 

mosó kretonok
métere 35 kor., 

női harisnya
párja 50 kor.

Olcsó 
szabott árak

rös dandárt elvágtak. A bolse­
vista csapatok főparancsnoka, 
ürigoriew tábornok is lengyel 
fogságba esett.

Kiew rz ukránok kezén
Bécs, aug. 30. * ukrán 

sajtóiroda jelenti: A Kiew el­
leni koncentrikus támadás során 
az egyesült ukrán csapatok Ber- 
dicsevet és Zitomirt elfoglalták 
és csak néhány versztnyire 
vannak Kiewtől. A bolsevista 
osztagok visszavonulása való­
ságos menekülés. Zitomirban 
nemcsak bolsevista csapattestek 
törzseit, hanem a katonaság 
mellé rendelt rendkívüli bizott­
ság hóhérját is elfogták. Az 
odesszai harci területen a bolse­
vistákat Birzulából elűzték.

Lyon, aug. 30. Drótnélküli táv­
irat jelenti, hogy az ukrán csa­
patok elfoglalták Kiewet.
—MiM'HWtiiiniiiiiiriiiirminurrr   — - r

S gyógys^ertarafe 
éjjeli ügyelet©

A debreceni gyógyszertárak a 
kővetkező sorrendben tartanak éj­
jeli ügyeletet:

Vasárnap: Reménység — Csa­
pó-utca f8.. Arany Egyszarvú — 
Kossuth-u. 8., II. Rákóczi — Kül- 
sővásár-tér 1., Isteni Gondviselés 
— Homoikkert-u, 109.

Hétfő: Kígyó — Ferenc Jó- 
zsef-u. 33., Arany Angyal — Fe- 
rencz József-u. 50,. Nádor — Sz 
Anna-u, 66., Csokonai — Mester 
utca 43.. Magyar Korona — Pé- 
terfia-u. 10.

i 13 ém zsBbtoivaj leány
Akit a kommunisták 

kieaabaditottak
A vörös-uralom előtt pár hét­

tel került legelőször a rendőr­
ség kezére 1. I. tizenhárom 
éves leány. Első kihallgatása­
kor már negyven—negyvenöt 
zsebmetszést ismert be, ame­
lyeket büntetlenül követett el. 
A rendőrség a fiatalkorúak bíró­
ságának adta át a veszedelmes 
kis leányt.

A fiatalkorúak bírósága a 
kommunista-rendszer uralomra- 
jutása miatt nem dönthetett a 
kis leány ügyében. A proletár­
diktatúra alatt megjelent „Nép­
akarat“ cimii újság április 8-ikán 
hosszú riportot közölt a fórra 
dalmi törvényszék vádbiztosai­
nak a törvényszék fogházában 
tett látogatásáról. Elfogult han­
gon támadta a cikk a kapitalis­
ta igazságszolgáltatást, mely a 
börtönben sorvasztja el azokat 
az ártatlan embereket, akik a 
magántulajdon szentségének 
megsértésében bűnösek. A tu­
dósítás szerint a vádbiztos 
nyomban szabadon bocsátott 
egy tizenhárom éves kis leányt, 
mert a kommün szelleme igy kí­
vánta meg.

T. I. volt ez a tizenhárom 
éves kis leány. Kiszabadulása 
után azonnal folytatta mester­
ségét, a zsebmetszést, mély va­
lósággal szenvedélye lett. Sza­
badon garázdálkodott a kom­
mün ideje alatt, de a vörös világ 
elmúltával ismét hurokra került. 
A rendőrség újból átadta a fia­
talkorúak bíróságának, amely 
egy évi próbaidőre bocsátotta.

Három nappal a tárgyalás 
után a tárgyalás egyik szemta­
núja a városháza előtti virág­
ágyak között pillantotta meg a 
zsebtolvajok fiatal királynőjét, 
aki épen egy villamosra váró 
hölgy rctikiiljét kezelte szak­
szerűen. Figyelmeztetett egy 
rendőrt, a kis leány azonban

Fogpaszták, francm parfümök! HOBZO DROGUSRIÁB,*
Kalederma kézfinomitók, Margit őrém és szappan, 1*1 iltCíli 4:S. féSKÉ SJÜL
púderek, szájvizek, kefeáruk, mindenféle pipere- gm. m mi >n w «r ■■ *■ Q AXI
«sw«« oikkek a legjobb mljmségben érkeztek a =*.* ’tST «S-* X %J Jm *w JL JN
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közben, miután munkája ered­
ményes volt, már eltűnt. A kis- 
állomásról is jelentették a rend­
őrségnek, hogy egy nő zsebé­
ből 300 koronát lopott ki egy 
fiatal leány, Tegnap délelőtt a 
nagyerdei villamoson Juhász 
Qyula 310. számú rendőr tetten 
érte a kis tolvajt, amint épen 
egy férfi zsebébe nyúlt.

A rendőr előállitotta a vesze­
delmes kis tolvajt a főkapitány­
ságon. ahol ma délelőtt hallgat­
ták ki. Apatikusan mondta el, 
hogy működési terepe a város­
háza és a Bika közötti terület, 
itt cirkál reggeltől estig és es­
ténként mindig zsákmánnyal 
megrakodva tér haza. A rendőr­
ség átadta a fiatalkornak bíró­
ságának.

wmii min 11

A vasutasok 
a vörös uralom alatt
A júniusi vasutas satrják 

eseményeiből
Akár a magán, akár a közszol­

gálatban álló alkalmazottak kö­
zül talán a vasutasok voltak azok. 
akik a legerősebben megszenved­
ték a „vörös felszabadítás" min­
den átkát.

A szerencsétlen vasutasokat a 
tanácsköztársaság a legnehezebb 
szolgálatra kötelezte és ennek el­
lenére a legmostohább bánásmód­
ban részesítette, mert előde a 
vasutas mindég csak „hurzsui" 
maradt. Mig például a szakszer­
vezetekre elrendelt általános be­
vonulási kötelezettség csak Bu­
dapestre és környékére, addig a 
vasutasokat illetőleg a meg nem 
szállott területek egész hálózatn­
ia, sőt a megszállott területekről 
a szovjet területén rekedt vasuta­
sokra is vonatkozott. Mindenhol 
máshol csak 18—45 év között so­
roztak, egyedül a vasutasokat so­
rozták be 18—5U évig. A vasuta­
sok lukasát elrekviralták. a vas­
utasokat hihetetlen mértékben 
lépten-nyomon letartóztatták.

Szamielly Tibor egy alkalom­
mal az egyik forgalmi szolgálat- 
tevőt letartóztatta azért, mert fel­
hívásától számított tiz perc alatt 
autóját nem vaggonirozták ki. A 
szerencsétlen tisztviselőt csak 
nagynehezen sikerült az akasztó- 
iától megmenteni.

Köztudomású, hogy a fogyasz­
tókat két főcsoportba c sztották 
be. Az „A“ sorozatuak voltak az 
elsők, a „B“ sorozaíuakat csak 
ezek után elégítették ki. Termé­
szetes, hogy a facér órássegéd 
„elvtárs“ „A“ jegyet kapott, a 
forgalmi szolgálattevő, a kalauz, 
a fűtő, a mérnök ellenben „B" 
jegyet.

tűzetésüket a vasutasok hami­
sított fehér pénzben kapták, mely- 
lyel semmit sem vásárolhattak. 
Megtiltották a batyuzást és ezt a 
tilalmat oly szigorúan kezelték, 
hogy elszedték a mozdonyvezető 
táskájából az útra vitt ennivalót.

Minden kérés hiábavaló volt. 
Az elkeseredés végül is hatalmas 
sztrájkban tört ki. A sztrájk ma­
ins végén a Dunántúlon kezdődött, 
de átterjedt Budapestre is. Az el­
keseredés olyan mértékű volt. 
hogy a budapesti vasutasok nyíl­
tan a kormány lemondását köve­

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 3

telték. Junius 3-ikán az államvas­
utak igazgatóságának épületében 
az elnök és az igazgatók jelenlé­
tében értekezlet volt, amely után 
Landler Jenő népbiztos a sztrájk 
leszerelésével Bernhard Sándor 
debreceni felügyelőt akarta meg­
bízni. Bernhard a rendelkezés 
végrehajtását megtagadta és eré­
lyesen visszautasította. Kijelen­
tette, hogy őt a műszaki vezetés 
ellátása végett hozták fel Debre­
cenből, azonban politikai megbí­
zatást nem hajlandó vállalni. Ez­
ért Bernhardot Landler népbiztos 
azonnal felfüggesztette állásától s 
attól kezdve állandóan üldözte, de 
az energikus fellépés következté­
ben a sztrájk letörése mégis el-

maradt s a vasutasok követeléseit 
teljesíteni kellett. Az a hir, ame­
lyet Debrecenben terjesztettek, 
mintha Bernhard Sándort a bol- 
sevizmus összeomlása után letar­
tóztatták volna, nem felel meg a 
valóságnak, sőt a vizsgálat éppen 
ellenkezőleg azt állapította meg, 
hogy Bernhard a legnagyobb ül­
dözésnek volt kitéve a bolsevis­
ták részéről.

A sztrájk és a sztrájk letörésé­
nek megtagadása súlyos sebet ej­
tett a bolsevizmuson, amely ez­
után már csak két hónapig élt. 
jobban mondva, halódott, amig a 
román offenziva megadta a halá­
los döfést.

Az amerikai szenátus nem akarja 
változatlanul elfogadni a békeszerződést
A republikánus párt módosításokat követel. 
— Wilson nem hajlandó kompromisszumra.

Páris, aug. 30. Newyorkból je­
lentik: Wilson elnök nincs meg­
elégedve a szenátus külügyi bi­
zottságának határozatával. Wil­
son kijelentette hívei előtt, hogy 
u szenátustól a békeszerződés 
eredeti szövegének ratifikálását 
követeli s hogy egyáiialun nem 
hajlandó bárminő kompromisszu­
mot kötni a republikánusokkal a 
szerződés bizonyos pontjainak 
megváltoztatásáról. Wilson kije­
lentése az egész kormány állás­
pontját fedi és Wilson hívei most 
heves agitációva készülnek a sze­
nátusban a békeszerződés válto­
zatlan elfogadása érdekében.

Paris, aug. 30. Newyorkból je­
lentik : Wilson elnök megához ké­
rette Loodge szenátort és kije­
lentette neki, hogy lehetetten vál­
toztatni a Németországgal kötött 
békeszerződésen, mert ellenkező 
esetben az Egyesült Államok 
kénytelenek lennének újból tár­
gyalást kezdeni Németországgal, 
más békeszerződés kötése végett. 
Ezért az elnök megkérte Lood- 
gét, hogy álljon el a kámpáoytól.

Páris. aug. 30. Newyorkból je­
lentik: Looilge szenátor tegnap­
előtt tanácskozásra hiv-ta össze 
politikai barátait Ez alkalommal 
a Németországgal való békeszer­
ződés ratifikálásának ügyét be­
szélték meg. A republikánus sze­
nátorok elhatározták, hogy a ra­
tifikálás ellen szavaznak, ha az 
általuk javasolt módosításokat 
nem fogadják el. Nagy jelentősé­
get tulajdonítanak annak a tény­
nek, hogy a szenátorok legna­
gyobb részben, még Wilson hívei 
közül is, azt hangoztatják, hogy 
az amerikai szenátus nem fogad­
hatja el változatlanul a békeszer­
ződést.

Páris, aug. 30. Egész Ameri­
kában rendkívül nagy az izgatott­
ság, hogy a német béke ratifiká­
lásának kérdése miatt bajok lesz­
nek. Az amerikai sajtó hangsú­
lyozza, hogy Wilson visszautasí­
tó magatartása folytán feltehető, 
hogy a többi állam esetleg kény­
telen lesz külön megkötni a bé­
két Németországgal.

Az osztrák
békeszerződés

Becs, aug, 30. Saint Germain- 
búl tegnap érkézéit táviratok sze­
rint a szövetségesek Nemet-Ausz- 
tna euenjavasiataira adott vála­
szukat e Hó dU-an terjesztik elő 
az osztrák békedetegaeionak. 
Kenner Ur. kancellár aztan becs­
be utazik s így altalános reitogas 
szerint szeptember vége előtt nem 
fogják áiáirni a békeszerződést.

itteniot-ola«í£ tavtro- 
lorgaiom

Berlin, aug. 30. Németország 
és Olaszország között újra tel­
vették a táviro-forgalmat.

A Lengyel-nemet 
íim.l aroü.

Vursú, aug. 30. A lengyel-né­
met ügyek rendezésével megbí­
zott bizottság tegnapelőtt újból 
összeült Breslauban. Holnap hat­
tagú bizottság utazik Breslauba 
Varsóból, hogy a kormány kép­
viseletében íészívegyen Lengyel- 
ország határainak végleges meg­
állapításában. A varsói Kurier tel­
jesen megbízható forrásból tudni 
véli, hogy majdnem egész Német- 
Sziiéziát Lengyelországhoz csa­
tolják.

't-. Sejté»-.. M& A,

Feláll ti
Miután alulírott, mint a 6. 

számú rekviráló bizottság veze­
tője, hivatalosan három hétre 
Budapestre távozom, nyomaté­
kosan a következmények terhe 
mellett felhívom mindazokat, 
kiktől f. évi július hó 25-ig gaz­
dasági gépek, motorok (villany, 
gáz), gépszijjak, stb. elrekvi- 
ráltattak és már kifizettettek, 
hogy szabályszerűen kiállított 
és aláirt számlákkal legkésőbb 
f. évi szept. hó 1-én délelőtt 11 
óláig az alantirt hivatal vezető­
jénél jelentkezzenek.

Egyben értesítem mindazo­
kat, kiktől a íent felsorolt gépek 
valamelyike elrekviráltatott. 
hogy azokat hazatértem után

hírlapi felszólításra kiegyenlít^
ni fogom.

Debreczen. 1919 auguszti 
hó 30-án.

Cap. Ing. Porumbaru,
a 6. sz. rekviráló bizottság 

vezetője.
Arany János-utca 2

Fegyelmit kértek 
Jánosi Zoltán ellen]

A presbitérium ülése
A debreceni református egyháj 

presbitériuma ma délután 4 órai 
kor ülést tartott. Dicsőfi Józse 
lelkészelnök megnyitó beszédd 
után, melyotn Budapest felszaj 
baditását méltatta. Széchenj 
István behívott presbiter letettd 
az esküt. A presbitérium jegy] 
zőkönyvben örökítette meg aa 
elhunyt Zih Sándor lelkész érj 
demeit, özvegyének az év háti 
raievő részére teljes fizetési 
utalt ki és a nyugdíjon felül 80( 
korona kegydijat szavazott meg 
az özvegynek. — A tanitóképez-j 
dei segédtanári állásra Bartscli 
Józsefet hívta meg a presbité­
rium.

36 presbiteri és 2 egyháztag 
aláírásával Írásbeli beadványt 
nyújtottak be a presbitériumhoz,] 
melyben Jánosi Zoltán lelkész el­
len az E. T. 5. t.-c. 34. § 3-ikJ 
pontjába ütköző fegyelmi vétségX 
miatt a fegyelmi eljárás megin-1 
ditását kérik. A presbitérium aj 
beadványt az egyházmegyei el­
nökségnek törvényszerű eljárási 
végett kiadta.

A presbitérium ezután folyó­
tig veket intézett el.
♦<* W-» **♦ <•** »♦* I

§ HIHfcK. l\
— Istentisztelet. Az ág. hitv.l 

evang. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor Zéman Zoltán [ 
segédlelkész végzi az istentisz-j 
teletet.
— A ielsö kereskedelmi iskolák 

állami felügyelete. A debreceni 
fitt- és női felsőkereskedelmi is­
kolák felettes hatósága Schack 
Béla dr. budapesti főigazgató, 
akivel a megszállás óta nem volt 
éiiutkezés, jóllehet az uj iskolai 
év kezdetén sürgős és halaszt­
hatatlan intézkedésekre van 
szükség. R á s ó István főispán 
ezért átmenetileg a középfokú 
felsőkereskedelmi iskolák fő­
igazgatói teendőivel Ady Lajos 
dr. tankerületi főigazgatót bízta 
meg; ő lesz az iskolák ideigle­
nes érettségi biztosa is, mig a 
kereskedelmi minisztériumot 
képviselő érettségi biztosnak 
U n g á r Jenő bankigazgatót 
nevezte ki a főispán.

— A közalkalmazottak be 
szerzési csoportjának közlemé­
nyei. Értesítjük tagjainkat, hogy 
nyel. Értesítjük tagjainkat, hogy 
folyó évi szeptember 1-től, hét­
főtől kezdődöleg a következő 
árucikkeket osztunk ki: Citrom­
zamat, cipő, cérna, paprika, 
seprő, szilvaiz. rumos teapótló, 
zsiros-szóda, mandula, szappan 
és kávé.

leljo»™ íi jonnau berendez,« PiaC-UtC* 61. félemelet.
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— Nyugdíjazás a városnál.
A nyugdijeiienorzo-bizottság ma 
délelőtt ülést tar ;t, melyen a 
tanácsi tagokon kiviil ismét csak 
egy külső tag, Békés Lajos, je­
lent meg. A bizottság öt nyugdí­
jazási kérvényt elutasított, hár­
mat javasolt és a nyugdíjazási 
ügyek szigorú kezelését határoz­
ta el. mert a nyugdijak rövidesen 
megközelítik a rendes fizetések 
összegét. A tiszti főorvos javas- : 
latára indítványozza a bizottság ; 
a tanácsnak, hogy a jövőben | 
nyugdíjas városi állásra csak j 
olyan pályázót alkalmazzanak, a j 
kit eg'/ orvosi felvételi vizsga ; 
egészségesnek és alkalmazha- • 
tónak talál.

— A városi zeneiskolában a I
beiratások naponta d, e. 10—1 
óráig tartatnak. A tandíj évi 200 ; 
korona, mely 4 egyenlő részben i 
is fizethető. Az akadémián vizs- | 
gázók pótdiia 50 korona. A be- | 
irás dija 10 korona, Tandijked- j 
vezmény iránti kérvények szép- . 
tcmber hó 15-ig adandók be. 1 
Tanszakok: zongora, hegedű, 
ének. gordonka, orgona, magyar 
zene. elmélet, diktálás-, össz­
hangzattan, formatan, zenetör­
ténet, szavalat, karének, kama­
razene, zenekar.

— Doktoravatás. A debrece­
ni tudomány-egyetem tanácsa 
Nagy Sándort az államtudomá­
nyok doktorává avatta.

— Meghívó. Éva leányomnak 
W cisz Jakab hittanitó ur-ral í. é. 
szeptember 2-án kedden d. u, 3 
órakor József kir. li.-u. 21, sz. a. 
lakásomon tartandó esküvőjére | 
összes híveimet és ösmeröseimet | 
ezúton tisztelettel meghivom. : 
Blum Mór rabbi.

— A vitézségi érmek pőídija. j
R á s ó István főispánhoz álian- | 
dóan sokan fordulnak azzal a ke- ! 
réssel, utaltassa ki a debreceni 
állampénztárból a vitézségi ér­
mek után járó póiüijakat, A fő­
ispán úgy. határozott, hogy a 
kérés ,nein teljesíthető, miután 
kormányrendelet szerint csak 
debreceni alkalmazottak kaphat­
ják járandóságaikat a helyi ál­
lampénztártól, Érintkezést kere­
sett azonban a főispán illetékes 
helyen aziránt, hogy a honvé­
delmi minisztérium mielőbb hi­
vatalból küldje meg az érdekel­
teknek a vitézségi érmeik után 
járó pótdijakat,

— Az jzr. polgári leányisko
Iában a beiratások szeptember 
L, 2„ 3. és 4. napjaim tartatnak 
d. e. 9—12-ig. Az igazgatóság.

— Petróleum-jegyek bevál­
tása. A közellátási hivatal fi­
gyelmezteti a kereskedőket, 
hogy ezidőszerínt csak a május 
havi petróleum-szelvények vált­
hatók be, a június és julius havi 
szelvények tekintetében ujabbi 
hirdetményben fogja a keres 
kedőket tájékoztatni.

— Orvosi hír. Dr. Göndör Ar 
nőid egyetemes orvostudor fog­
orvosi rendelését megkezdi 
szeptember hó 8-án Kossuth-u 
25. szám alatt.

Schnitzler Artur „Körtánc“
című legszellemesebb 10 pikáns 
dialógusát tartalmazó kötete 
most jelent meg uj kiadásban 
Ára 5 kor. és 10% felár. Kap
haté Hegedűs és Sándor r, t
könyvesboltjában Piac-u. 34
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Az entente csak Igazi
népkoriiiányt ismer el

Lapzárta utáu érkezett táviratok
P á r i s. augusztus 30. A „Ma­

tin“ a békekonferencia főtaná­
csához közelálló körökből jelen 
ti, hogy a szövetséges hatalmak 
csakis olyan magyar kormányt 
fognak elismerni, mely az egész 
nép teljes bizalmát bírja és a 
mely az egész nép akarása foly­
tán jött létre.

Becs, A „Neues Wiener 
lournai“ megbízható forrásból 
származó értesülése szerint a

Fehér pénzen nem tud vá­
sárolni a kórház. \ közkórház 

igatósága beadványt intézett 
a városi tárnicshoz, hogy mivel 
lut\i ellátmányát tehérpénzben 
kapja, nem képes a kórház sziik- 
ségicteit beszerezni. Engedélyi 
kér tehát az. igazgatósig, hogy 
mintegy tízezer koronát átvált­
hasson a 8—10 százalékos ázsió 
lefizetésé-el-kék pénzre. A ta­
nács a kérést hétfőn tárgyalja.

—- Beiratások „ Rose-nyelv- 
iskoláha. A Rose nyelvtanár ve­
zetése alatt álló „Académie in- 
tefnationaie"-ba s. é. szept. hó 
l-~szept. 5-ig lehet beiratkozni.
Uj tanítványok felvehetők a 
francia, angol, olasz lés német 
kezdő és haladó tanfolyamokra 
és pedig:

a) az akadémiai tanfolyamra
csakis középiskolai műveltséggel 
bírok,

b) a g yent) cktanf oly altiakra 14 | 
éven alóli mindkétnembeli jó ma- I 
gaviseletii és szorgalmas tanulók: j

c) a nyelviskola egyéb tunio- j 
lyamuira felvehető.bárki aki leg- í 
uab'o anyanyelvén folyékonyan •. 
mi és olvasni tud.

A beiratások az intézetnek sa- i 
ját hélyiségeibeii (Széclienyi utca j 
42. sz. 1. emelet) történnek. Tan- j 
dii az összes tanfolyamokon havi : 
00 korona.

— A „Debreczeni Hét“ író- ' 
dalmi, színházi és lmmorisztikus 
heti lap a jövő héten szombaton 
megjelenik, Púlty József és Sza- 
lánczy József hírlapírók szer­
kesztésében. A iap részére szánt 
kéziratok kedd délig küldendők a 
szerkesztőségbe, Egyház-tér 4. 
szám alá,

-Házasságok. Az elmúlt hé­
ten a debreceni állami anya­
könyvvezető előtt a következők 
jelentkeztek kihirdetés végett: 
Kun József—Molnár Mária, 
Euksz Léb—Guttmann Pepi, 

.Szabó Pál- Bakó (Karikás) Er­
zsébet, Kocsák László—Hraskó 
Mária. Száva Lajos—Radócz 
Rozália, Debreczeni Lajos- 
Zöldy Margit, Vig Sándor- - 
Kovács Zsuzsanna. Zombor Ist­
ván—üiszinger Anna. Varga 
Béla—Varga Mária, Rozenfeld 
Sámuel—Vicsel Szeréna. Ru- 
man András—Baráth Zsuzsan­
na, Pajti Béla—Sas Krisztina, 
Rusnyák Kálmán—Rútli Mária.

Házasságot kötöttek: Bakó 
Lajos—Illyés Erzsébet, Kántor 
Lajos—Toldi Juliánná, Balogh 
Sándor—Krausz Anna, Galam­
bos Sándor-Klein Zelma, 
Scluniedt József—Kután Irén, 
Klein Ignátz - -Sohwarcz Eszter,

bécsi kormány a budapesti ma- 
gyar kormányt csak az esetben 
fogja elismerni, ha Románia és 
a szövetségesek is elismerik.

Nagyszeben, aug. 30. A leg­
újabb budapesti hírek szerint Bu­
dapesten a helyzet erősen javult, 
a polgári élet és a normális for­
galom újból helyre állott F.nnek 
eléréséhez nagyban hozzájárult a 
román hadsereg.

sBSßSRiM.-- "ISStSC
Márton Jenő—Némethi Etelka. 
Molnár József—Siket Margit, 
Nagy Imre—Balogh Juliánná, 
Ormós József -Veres Rozália, 
Deutsch Éliás—Weisz Gizella, 
Adler Arnold—Fischer Irén. 
Varga Béla—Szűcs Mária. Mag- 
lóczky György—Veres Zsu­
zsanna, Bujdosó István—Újvári 
Katalin, Bőr Lajos—Gönczy 
Róza, Kiss András—Nagy Sára, 
Kovács József—Schmirek Anna.

Úri íetiérnemül mérték 
után ízlésesen készít fehérnemű 
varroda Hatvan-utca 41.

— Békebeli friss gummi-áru, u. m. 
irigátor-gummi, cifdi-gummi, Olla- 
guiTimi, gyermek alá való gumml, lég­
párna, jégtömlő, sóin'kekö, haskötő, 
csipö-szoritó Vitáriusnál Piacz-u. 16.

Beiráiás. A debreceni sta­
tusaim izr. elemi fin- és leány­
iskolában a tanulók felvétele 
szept. 1 —5. napjain naponta d. 
e. 9 órától 12 óráig a hitközség 
tanácstermében (Kápolnás-utca) 
történik. Az I. osztályba beíran­
dó gyermekek himlőoltási és 
születési bizonyítványa bemu­
tatandó. Tanévmegnyitó ünne­
pély szept. 7-én vasárnap d. e. 
9 órakor a Kápolnás-utcai tem­
plomban. A tanítás kezdete
8- án hétfőn reggel 8 órakor.

Könyvtárakat és egyes 
müveket állandóan legmagasabb 

! áron vásárol A c z é 1 Henrik 
: autiquáriuma. Első Takarékpalo- 
I Iában. — Kívánatra házhoz me- 
i gyek megtekinteni.

— Beiratások. A debreceni 
nyilvános m. polgári fiúiskolá­
ban (Csapó-u. 58.) a jövő tan­
évre szóló beiratások szeptem­
ber 1, 2, 3. és 4-én d. e. 9—12-ig 
eszközöltetnek. Tanévmegnyitás 
és tanítás kezdete szeptember
9- én. Az igazgatóság.

— Weriw-Dh-atliáz, a Bika
ópiileíbea. Sajátkészitményü fe 
hérnmitiek. Mérték utáni ren 
de lések gyorsan és pontosan 
készülnek. Gallérok minden
számba» raktáron ___

iRízAbadie
cigarettapapír 
legkitűnőbb minő 
ségben nagyban éa
kiofiinyben kapható

I
ßffß döjésSáBdijr!

Irodalmi és nyomdai rész- 
túnyíársasiig paplrnagykerea 
kedésében, Piac utoa 34. az.

1919 augusztus 31.

1 SZÍNHÁZ, f
MŰSOR:

Vígszínház:
Vasárnap: Délután: Névtelen asszony, 

színmű, Este: Csúrdáskirályné, 
operett.

Hétfőn: Palika, színmű, bemutató.
Kedden: Pillangó főhadnagy, operett
Szerdán: Gyurkovics leányok, víg­

játék.
Csütörtökön: Kaméliús hölgy, dráma
Pénteken: Cassanova, operett.
Szombaton: Délután: Palika, szinmü 

Este: Cassanova, operett.
Vasárnap: Délután: Sárga csikó, nép­

színmű. Este: Cassanova, operett.

Szigeti Jenő bemutatkozása.
A „Márványmenyasszony'' ope­
rettben mutatkozott be pénteken 
este a Vígszínházban Szigeti 
Jenő. Jóleső örömmel konstatá­
lom, hogy választékosán intelli­
gens, tudatos, olcsó hatásra nem 
utazó, szerepét komolyan és ala­
posan átgondoló és az igazi te­
hetség előkelő eszközeivel meg­
játszó színész, aki szerepkörében 
ritka tulajdonsággal is rendelke­
zik, nagyon kellemes hangja 
van és jól énekel. Bemutatkozó­
járól csupán az arcmimika túl­
ságos használását róhatom föl 
hibájául. A közönség melegen és 
szívesen fogadta és viharos tap­
sokkal hívta többször is a füg­
göny elé. Bántóan hatott az első 
előadáson a zenekar fegyelme­
zetlen munkája, ami a lanyha és 
erélytelen dirigálásnak tulajdo­
nítható. (U.)

A szinházi iroda Hírei. V a- 
s á r n a p i előadások. Ma 
délután 3 órakor mérsékelt hely­
árakkal a Vígszínházban a- Név­
telen asszony szinmü kerül szín­
re, melyben Gazdy Aranka, a 
társulat uj tagja, egyik parádés 
szerepét játsza. Este a Csárdás- 
királynét adják. Silviút Honthy 
Hanna, Stázit Faludi Irén uj tag 
játszik. — Palika, Gábor An­
dor újdonságát, a Palikát, hétfőn 
mutatják be a Vígszínházban, Ez 
alkalommal mutatkozik be a tár­
sulat uj szerelmes színésze. Vá­
rad! Lajos. Kívüle László Gyula, 
Marsy Gizi, Markó. Szabó Gyu­
la, Bihari László, Rózsahegyi 
Ilona és Zalai Irma játszák a fő­
szerepeket. Az első szinmü-bemu- 
tató iránt nagy az érdeklődés. —

F. Ilalácsy Margit zongora­
tanárnő magánnövendékeinek 
hangversenye szerdán, szep­
tember 3-án az Urániában. 
Jegyelővétel délelőtt 10—12-ig, 
délután pénztárnyitás 2 órakor.

A szerelem hatalma, bűnügyi 
dráma 5 felvonásban, Pola 
Negri főszereplésével ma utol­
jára az Arany Bika-moziban.

A titokzatos festmény, misz­
tikus bűnügyi dráma az Urániá­
ban. Az általánosan megnyitva 
miló kívánságoknak engedve, 
tesz eleget az Uránia igazgató­
sága, midőn minden nehézséget 
leküzdve, visszahozatta ezt a 
kiválóan szép és érdekes filmet, 
mely csak ma vasárnap lesz be­
mutatva. Jegyelővétel délelőtt
10—12-ig. előadások 3—5 7 és 
9 órakor

áss MBB 8S6S
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A métely, dráma 5 felvonás­

ban, ma vasárnap utoljára mu­
tatja be az Apollo.

Az Apollo hétföl műsorán két
sláger lesz, az egyik a német 
filmművészet egyik kiválósága, 
a Küzködő lelkek című négv el- 
vonásos szerelmi dráma Gilda 
I anger főszereplésével, a másik 

Ha ketten egymást szeretik“ 
cimű három felvonásos vígjáték 
Igolits Sandy és Dán Norbert 
főszereplésével. ......

A gyöngy nyflkék ciipii hun- 
ügyi drámát és az Inge grófnő 
cimű drámát Hella Moja fősze­
replésével mutatja be hétfőn az 
Uránia. ____

iiüü saját ÜT
ruhást üksógletét

Feldheim Testvérek
(Király-utca 4.) posztóárnMzában

bcs zerezni,
ahol állandóan választékos raktár

férfi, női ruha, costüm szivetek 
angol és női ruhaselymeKben.

í SPOHl, I
A DEAC furcsa bemutatko 

zása. Mialatt a debreceni sport- 
egyesületek kézött szinte napi 
renden vannak egymás játékosai 
nak elcsábítása, azalatt künn, a 
zöld gyepen is olyan események 
történnek, amelyekre még az öreg 
DTE-pálya sem emlékszik. A 
pénteken megtartott DEAC és 
Vasutas bemutatkozó mérkőzésen 
a DEAC egyik játékosa, midőn 
a szokásos háromszoros éljen el­
hangzott. „Le a zsidókkal!" kiál­
tással szaladt le a pályáról és ha 
a jelenlevő komoly elemek közbe 
nem lépnek, valószínűleg a meri 
tőknek is dolguk akadt volna.

Aki ilyen, intelligens ember­
hez egyáltalán nem illő kiáltásra 
ragadhatta el magát és még hoz­
zá egyetemi hallgató is. az csak 
sajnálatra méltó, de kiváncsiak 
vagyunk, mit szól ehhez az az 
egyesület, amelynek színeit kép­
viselte? Elvégre is, az a közön­
ség, amely a football-pályára ki­
megy, nem antiszemita hecceket, 
hanem football-mérkőzést^ akar 
élvezni és ha ezt a DEAC játé­
kosai a közönségnek nem tudjak 
nyújtani, úgy egyébbel aligha 
pótolhatják. “•

Törekvés—DTE. Vasárnap 
délután mérkőznek a nagyerdei 
sport-téren a két egyesület jo 
formában levő csapatai. A mér­
kőzés oly nagy érdeklődést vál­
tott ki a sportközönség soraiból, 
amelyre példa még alig volt. 
Legutóbb Nagyváradon találko­
zott a két csapat, ahol a Törek­
vés, óriási fölénye ellenére 1:1, 
eldöntetlen eredményt tudott 
csak kivívni. Azonban azóta a 
DTE is folytonosan erősödött 
és igy nagyon szép mérkőzésre 
van kilátás. A DTE-ben ismét 
játszik Fehér, aki most a hátvéd 
posztján mutatkozik be. E mér­
kőzés előtt a NAC ifj.—DTE ifj. 
csapatai játszanak.

toll 1 És
arany- és ékszeráru készí­
tők, városi bérház Gambri- 
nue-aercaarnok mellett. — 
Karikagyűrűk napi árban.

ÜEBRECZENI FÜGGETKN ÚJSÁG
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s?«1* Megnyílt
ff n 'I n nnmu'?fne Hí „ _ _ , .. ..Vasárnap, augusztus 31

misztikus bűnügyi dráma 5 fclv.
Franz Hofer

rendezése.

Előadások 3—5—7 és 9 kor

az uj fűszer cs gyarmat­
áru behozatali raktár 
Cisar^ató. 28. az. alalí az udvarban.

Nagy forgalom elérésére 
rendkívül olcsó árak, 
Vételkőtelezetlség nélkül 
a raktár az üzleti órák 

alatt megtekinthető.

I ARftHY BIKA MOZI g iMlÉÜ tOlÄll

és Társa
temutKezési vállalata, Kossuth- 
ulca 2. szám. Városliáz-épütfit

Elvállal temotósek ren­
dezését a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig. Nagyválaszték 
mindennemű érc- és 
!afet porsókoaa. vala­
mint mindennemű ha­
lotti cikkekben —

Díszes gyászlocsik. Poniis és kegye- 
lEiteljus kiszolgálás. Olcsó árak.

Vasárnap
augusztus 31

I nm\m totalia
dráma 5 felv. 

Főszerep‘6: Bola lSegrl, 

Előadások 7 és 9 órakor.

APOLLO
Vasárnap 
aug. 31
üj film !

Ä métely
dráma 5 felvonásban.

Főszereplők : Barky Lilli
Várítonyi Mihály

alakításokat, úgyszintén 
uj ruhákat mértek szerint
leg jutányos abban

készítek

I Schwartz József
Arany János-uica »5.

Előadások 5. 7 és 9 órakor

Figyelem! J

Fiú és leány iskolai cipők | 
30-tól 39-ig ragyválasztéi- 

bau kaphatók
Aszódi nál,

Hatvan utca 53

0izraeli hl Infézeteirben
fiatalos, csodaszép üde arcbőrt 
nyerhet, lü nap alatt elíávobtok 
mindenféle teinlhibát u. ro. szep- 
löt, májfoltot, mitessert, pattanást, 

szemölcsöt, ránc-, l.kacsos- és petyhüdt 
bőrt orr- és arcvörösséget. Hajszála­
kat arc, mell és karról legrövidebb idő 
alatt villannyal végleg kiirtom. Továbbá 
saját készitményü krémek, pointer, be­
szűkítő, kebelkrém, hajcltávolitó szer. 
Arcmassage jutányos bérletben kapható.

Debrecen, Ssécheisf $»e.18.

1 Legolcsóbb

félesztő-forrásf
Moskovíts-féle szesz élesztő 
nagyban és kicsiben a lcgol- 

csőbban kapható
KUPFER IBNÄO

liszt ós füszerkereskedésében 
s Bádogos utoa.
MBaMBBMna3gBaMUkWiWtwiiiiiiiiiiW»

Bwnmi-bÉlppit
pecsétnyomót és mindenféle 
vésést készít

PSűLÓ vésnök.
Sat«hvá»yi-utc9 3* szám
Telfifan: 13—7.1

Svijozi

IBipBl Eto-SZteZBlBt
kapható

Prinez Testvéreknél,
Se at már.

Egy nagyobb vétel folytán 
\ " sikerült megvennem

[üli és iérti nteiiAtel
valamint vásznakat, 

Kefireket, schifonokat, 
továbbá férfi éfl női v 

Ifehérnemüeket, ham |F 
i nyákat, Ksebkendöket, 
nagy választékban kapható

STARR SÁNDOR
üzletében

Piac-utca L Vecsev-ház,

Polgári
iskolai izr, tanárt oklevelest 
keresek két, esetleír három 
gyermek mellé, fizetés meg­
egyezés teljes ellátással. 
Cim Uifehértói gőzmalom.

■ r. '-$2 "1

Fíe omiíiti I
Nagyobb r> ennyisé ü cukorka, 
c emegeáru és déHgyümölcs
UüUmfegasségek érkeztek. U. 
m. mazsola, man du: a, niogyo 6, 
füge, csőkul dó. különféle des- 
sertek, karamellák és sziuh-zi 

cukorkák.
j Gsemegeszőliö
1 naponta ér.ezik. Nagyban és 
S kicsinyben a legolcsóbb árban 

® k apnató

■ Darvas Miksa és Társa,
P cr' orka és csom -g áru kereskedése,

SEBHECZEíí,
P ac uic 34 ítépnsta mellett.)

üj bútorüzlet.
A vásárló közönség jóindulatú figyel­
mébe ajánlom a Kossuth u„ 11. szám 
alatt megnyílt bútorüzletemet saját- 
készítményt! bútoraimmal, a leg­
egyszerűbb bútordarab is a legfinomabb 
műtárgy, szolid, szabott árban kapható.

Szolgálatkész tisztelettel:
;m:b*wb jljol*
Bútorok javítását, festését és tisztítását 

jutányos árban elvállalom.

Legdivatosabb férfi ruhákat, 
felöltőket, alakításokat teg- 
:: jutányosabban késziiek ::

IbIiÄD’ bäüib]

Ärsny János utca 3 szám.
Ugyanott keresztény tanuló 
- ’ —: felvétetik. ~——

íiygijlíl, tilkiüK
mindennemű

j szappanok, iilatszereK, I
úgyszintén ruhalesték még 

mindég kapható
CSAPÓ-UTCA 9

Hivatalos és magán

bélyegzőt
gyorsan készít

B'ÉlBeSBEG
SSmenlly-utca 5, »».

Telefon 653. _

~ Blattner József
five«.1 zésl ét Képlmtezós! vállalata.

DEBRECZEN, CSAPÓ-UTCA 1.

Elvállalunk : épület és ablak- 
üvegezést; képek kcrctezé 
sét Raktárén tartunk: kész 
ablakokat minden nagyságban;
rámás. csiszolt tükrei- 

nagy raktára.

I Hű B ti e 1 I

Kalapokat
saját műhelyemben uj 
modellek ulán 8 nap 

alatt készítek
Heh a Helén

kalay-Bzalon,
Pl»c utca 7&. sz.

Ha jól és olcsón kívánja kija-l 
vittatni tűzhelyét vagy bármely 1 
lakatos munkára szüksége vau, 
úgy forduljon bizalommal

Wm Jáoj i Társa, 
la lüteíri Lászlói

i céghez aki legmegbizhatóbban és 
■ iege’CSObhan végzi megrendelését.

Tisztelettel

Kolozsvári László,
Saéchenyi u. 33 

(Bei’ger-féle épületben.)
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liapontr., vasé -nap 1
fiíss, átianüőan k»:íi aló, koüiaag
nfigyban, fűszer»s ztkereskédők-
r$ek és níy iparra.1 ít üze«
rnek 68 fízoíeiek ró- YÚCB hűl &?
ő i &rí á e i’ a vzűksó^elt sütőé ige- g
zcHisíé, bk?d3gí’X ms»W« üzltiti ía- I
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! eset fői ■K a ötre otőzelt í30ü bejeién- I
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1 Házhoz SíYE1 -K"R '■
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but Mi. -
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Bí dog».- í3 Ezt5t-»I6 -»»fihelyeru!
FI cro-n. 70. bz, hiybi 

helyeztem.
Jv diósokat öles <* pontosan

EOLLTiXANlff FEÄBNCZ
? H:; i .c/uS s'/cr'-ly in. Piac u. 70.

knionisgeBség, 
vu . -niui iti'-i ##«)virt *’.»pp*af8*í 
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Mielőtt cipCszük' éidí tét oe 7e- 
r ni, fordíVjc n iiiznlommal

Weidr.et utódához,

ahol snj-U ké-zilményü ■ ér­
nie.'.cipók mikdc-i vzámban, 
ujp'szlnlén női ( s férfi cipők 
fltlaiidúen kap; iiék

. Bai'hyánvl-ntoa 5. ez.
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VlZiZfjÉrÓ rcflV. Bo«e6sson meg, hogy 

rnág mnst |g, holdogsága botetjesttlése 
kllszöbén, enit*?ztetem régmúlt 
idékre. Mint a kivert vándor, moly 
vÍ9«r?.náz e^ykeri lioldogséga és koj- 
dngtalaneága tanyájára, úgy mondok 
most ietenhoaédet magának. Ingyen 
boldog és feledje art, aki most megv, 
— mart •Ifni a szive, — hogy fáj­
dalmát elsírja az országút viharvert 
fáinak, hogy valahol balzsamot talál­
jon tétiéit ssivére. Isten vele. Fe­
ledi O.

Filgglíiiö leánnyal úrnővel (ismoretsé* 
í-et kfltne igazi úriember. Levelet 
kérem »Bizalmas 2000« jeligére a 
kiadóban.

Vas:map délután eljéhetsz. F,gyedül 
leszek éj nyű"odfan megbeszélhetjük 
n tpvíbhiakat. J.

Sávista megismerkedni óhajt független, 
huszonnyolctól harmincnyolc év kö 
zötti bnjadonnal vagy gyermektelen 
özvegy növel, kinek pár ezer korona 
hozománya ran. Csakis komoly és 
pantos című liánlatníat vessek figye­
lembe. Leveleket »39.. jeligére o 
lap kiadójába kérem küldeni.

Um« Szígyesl-m magam a tegnapi 
eset, miafl. Káreai, feled ja vl mert 
rajtam kívül álló okok miatt történt. 
Pétsr.

V.igTOfOJ- külföldet kedvelő urileányt 
felesé uü venne 30 000 K jövedelem­
mel bíró keresztény 28 éves úriem­
ber. Jelige: »t. k.«

C«f"05. barna, életvidám, szeretni vágyó 
feltét!ee úri fiatal ember ismeretsé­
get kötne kaeenlé zsánerű csakis ur- 
h öl jgyet, kinek jé megérté pajtása 
sí szórakozbitéja lenne. Le .elet 
• Most kél a nap. jeligére jelsz.e a 
kiadóba.
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íija.iló Nádudvaron öt szobás úri lakás 
m-.gy telekkel. Bflvcbbot özv. Várad®! 
néníl Nádudvarén.

fludálkédóksak alkalmas két utcára 
nyíló nagy nivaru lakás eladó Ho­
mok ukia. 104.

VaaétoMéj*', 10 méter hosszú. 47 centi, 
mófer vastag, olcsón eladó. Poéta- 
kert Gyár-utca 1.

BiTcsényt-jttca 56. r*. ház iutánvosan 
eladó. Értekezni Csillag-utca 100 sz.

Be? ni viiágM htióazoba berendezés 
olndó. Darabos utca 85.

Snhárs való nyári mosó szövet mé­
tere 00 körönért — egy ruhára való 
női szövet— elad*. —Cím a kiadó­
hivatalban .

Prgl.rBPát’ga jő erős, nagyobb mennyi, 
ségben olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Fin gyetmefonhák eladók. Bika bérhá* 
II. emelet 8. szám. Olcsó árak. A 
rohák újak

Buy nagy vaskályha “ladd. Csilla.: utca 
59. KB.

8zíp ytálán 2:«nitnm, tömör ős festett 
háló, ebédlő, konyhaberendozés, heu- 
csertükaró. többféle bútorok eladók 
Jós*ef király herceg ti. 41'.

Bgy valódi migei teuuirzrakelt eladó. 
Cim R kiadóban.

Férfi atoÉ 41 es teljesen uj francia forma 
e!n dó A cél könyvkeresked' sóban.

Böftinyí-a? legelőjén 5437 öl elsőrendű 
föld eladó Rálóczy-u. 31.

Ií b aan bégé39 eladó : Árpád-fór 41,

1------------ ------------------------_

VesvsK éa sdc-a el míadanféla ékssert, 
aranyat, »zfistöt és drága köveket. 
Kráma? József, Jézsef bír. hercog- 
utca 8.

Círrege sstílíl veszek egész termést 
Schwarez, Bákőczy u. 10, 

F.-igrBrntHci'dl farmeláktöl vesz Cse- 
mega-ízjet, Tbao-utca Sí. Mungária- 
kivébáz mellett.

80- -40 BoMes tasyahii'i-.-k:, megfelező 
gazdasági épületekkel, kneVóir-;« 
Debreczcnhe* közel, megvételre 
kerestetik.*Gm a kiadóban 

S2ví)i'3flaiat könyveket, jő állapotban 
levőket veszek. Cím a kiadóhiva­
talban .

Öcska elmet, őlo netíveket, íömifőseket 
bármily mennyiségben veszünk. Cint 
a kiadóban.

Feszijáé «eéplégépbez kélceönbo vagy 
megvételr« keres sür; 'áru Bárány 
Mór, Kessuth u. 61.
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VtS*08tc!aáókRak sslnaaappan, rnhaf-s- 

lék, cipőfűzők, kefék, meszelók, nad- 
rágtarték, fonót* k . üres ládák, 
cipűui'étn, boxkvnócs jutányosa . kap­
hatók. B.-.ItO.s üzletében, Csapó utca
11. — Bodai szőlőmet idei terméssel 
és a vaggeMeár melleiéi házhelyemet 
szabad MfclWeladom. Bi:ri0í, •,apó­
utca ti.

isiadó Mzttslyef.: 8-800 négyszögöl te­
rületek s •yarmekmenhely midiéit, 
Mester-utca végén, Csigekorti-utcára 
és Balmazujváro«i-utra fronltoi. Lr- 
tekezbetni Gazdák Bankjánál Kos­
suth u. 17,

Kiadó esalMi Uá* a Csapók--.rt élűjén a 
villamos m' gátiétói pár percnyire cry 
8 rzohás óe egy 1 e*»báe lukásrül, 
villanyviláfj-ástisl, íny nyilas szőUő 
és konyha körrel. Értekezhetni dél­
előtt 8-tól 1 ig Sré-nenyi-u. 20 sz, 
alatt.

Épib si a yage cement, gipsz, tégla, 
léc cerert-V.ap, köt/drót, abroncsvas 
az egyetemi ép<iker/*Bál kap halók. 

Li! b'ö-v.;; , i.vci 1: C 1 B»rlow-l 
Csapó-utra II kapb*J6, ugyanitt 
f,,r box '«őr. . 8>-boz<xai ésfüres 
box kenő ■> üvegeket vez/vk

nyd-líih
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B.iy$S varróleányok és kézileányok 
azonnal felvétetnek Bauerné, Miklós- 
utca 7.

Kft középiskolai tanuló teljes ellátót 
nyerhet Czeizler Jenő izr. fanitóná' 
Bsíhlen-utca 81.

Higv gnrekemhBZ nevsiönőt teresek 
ki - polgári suslályokra clgké*<ilse, 
német nyeMien és zongf-iibaa 
jártrssni kaki lennie. Cím : Go'd- 
síéin Henrik H.-fladházon.

Képiéit ügyes var; ónlk ín slárusitőnők 
felvétetnek Friedmann Ignác és fia 
divatáruházábun Piac-utca 61. fél­
emelet

Bcterexaiaa l--2 wobát ke.es garzon 
aszd álkeié. Natúréi iákkal is fizet­
netek. Bikaíjérkéz, II. cm., 1. aitő. 

35«*óp5 azoim >1 telvétetik a Frohnei- 
ban.

íiaMklfcik ős tezőnék állandó mun­
kára felvétetnek W- inberg or Czipő- 
gyárban Piac utca 19. szám.

Képzeli varróleányok azonnal fölvétet­
nek, Qelbmannő, Hatvan-u. 18. 

ÍÍSÍibÓ segédek magas fi/etíesei fölvé­
tetnek kis vagy vegyes munkára. 
Reich azabé iJet, Simonffy-e. 5. ’• '• 

Ein (leeletlWS Mädchen für aíl .3 wird 
jjosucht. Arany Jánosu. 32.

Äz Itiváii-géíBülOBmál egy laptis (t 
egy Irsdaszolgai állás kerül be!öltésre. 
Ajánlatok Írásban a malom igazgató­
ságához adandók be.

Til1' iViténi, rendce, tiszt», ki r-arket- 
vikszoláshoz ért, felvétetik. H.itvan- 
utca 2 , (!. emelőt.

I ♦♦♦sv VEGYES I

íuP'óii fVHiVíti mnult-iiiélo kórvá-,e 
á ' t írok és tóráitok égisz nap- 
jUiiitnoviis, 'ózentauna 5,8.

Eh), cv éir.ám l’étorfifn lévő 8 eiobásél 
mellék hely irégekböl siló udvari laké- 
somot ugyanilyennel bárhol. Cim & 
kiadóban.

Kómáit nyelte írok fa fordítok bármi­
féle kérvényeket Ogonovsky, Kossuth- 
utca 11. sz., Dr. Ballay-iroda. 

Poloskalrtázt vállal ÍU áilamvasuti fá- 
r,.'girtó, Nauássy István, Kossuth - 
utca 84.

Ut-iBÜB-iBugjsr kérvényeket készítek. 
Schwarz, Széchényi utca ói

Felelős szerkesztő:
DR. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadór
HEGEDŰS ES SÁNDOR 

Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Cenzúrát fle SuBlocnteneiitul Hori*

h-h-’»-n Piac útra 4°


